



# BURMISTRZ MIASTA KĘTRZYN

ul. Wojska Polskiego 11, 11-400 Kętrzyn

Tel. +48 89 752 05 20, Fax+48 89 752 05 31; www.miastoketrzyn.pl; e-mail: umketrzyn@miastoketrzyn.pl

Kętrzyn, dnia 18.10.2019r.

Zamawiający:  
Gmina Miejska Kętrzyn  
ul. Wojska Polskiego 11  
11-400 Kętrzyn

## Wykonawcy ubiegający się o udzielenie zamówienia

znak: **SO.271.11.2019**

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego nr **SO.271.11.2019** w trybie przetargu nieograniczonego pt: **„Dostawa energii elektrycznej dla Gminy Miejskiej Kętrzyn, spółek komunalnych, instytucji kultury i jednostek organizacyjnych Gminy Miejskiej Kętrzyn”**

## Wyjaśnienia nr 2 do SIWZ

W nawiązaniu do prowadzonego przez Zamawiającego: Gminę Miejską Kętrzyn, postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, realizowanego w trybie przetargu nieograniczonego pt: **„Dostawa energii elektrycznej dla Gminy Miejskiej Kętrzyn, spółek komunalnych, instytucji kultury i jednostek organizacyjnych Gminy Miejskiej Kętrzyn”**, znak post. SO.271.11.2019, Zamawiający na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. – Prawo zamówień publicznych (Dz.U.2019.1843 t.j. z dnia 2019.09.27), udziela następujących wyjaśnień:

### Pytanie nr 1

Zwracamy się z zapytaniem czy Zamawiający prześle niezbędne dane do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy w wersji elektronicznej Excel niezwłocznie po podpisaniu umowy? Wyłoniony Wykonawca będzie potrzebował następujących danych do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy dla punktu poboru:

- nazwa i adres firmy;
  - opis punktu poboru;
  - adres punktu poboru (miejscowość, ulica, numer lokalu, kod, gmina);
  - grupa taryfowa (obecna i nowa);
  - moc umowna;
  - planowane roczne zużycie energii;
  - numer licznika;
  - Operator Systemu Dystrybucyjnego;
  - nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;
  - numer aktualnie obowiązującej umowy;
  - data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;
  - numer ewidencyjny
  - numer PPE
- oraz dokumentów:
- Pełnomocnictwo,
  - dokument nadania numeru NIP,
  - dokument nadania numeru REGON,
  - KRS lub inny dokument na podstawie którego działa dana jednostka

- dokument potwierdzający umocowania danej osoby do podpisania umowy sprzedaży energii elektrycznej oraz pełnomocnictwa.

Jednocześnie informujemy, że OSD może odrzucić zgłoszenia umów sprzedaży zawierające błędne dane skutkiem czego może być konieczność zakupu energii przez Zamawiającego od tzw. sprzedawcy rezerwowego, o którym mowa w art. 5 ust. 2 a pkt. 1 lit b) ustawy Prawo energetyczne.

#### **Odpowiedź na pytanie nr 1**

Zamawiający przekaże Wykonawcy do dnia podpisania umowy, niezbędne do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy, dane i dokumenty z jednostek objętych postępowaniem przetargowym w wersji elektronicznej (Word i Excel).

#### **Pytanie nr 2**

Z uwagi na fakt, że faktury VAT są wysyłane listem zwykłym, Wykonawca nie jest w stanie określić, w jakim terminie Zamawiający otrzyma fakturę, co może powodować komplikacje przy ustalaniu prawidłowego terminu płatności. Ponadto, w świetle przepisów podatkowych określenie terminu płatności na ilość dni liczoną od dnia otrzymania faktury nie pozwala ustalić prawidłowej daty powstania obowiązku podatkowego, w konsekwencji narażając Wykonawcę na sankcje skarbowe z tytułu nieterminowego odprowadzenia podatku VAT. Art. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt. a) ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. 2004 Nr 54 poz. 535 z późn. zm.) stanowi, iż w przypadku dostaw energii elektrycznej obowiązek podatkowy powstaje z chwilą wystawienia faktury. W związku z powyższym zwracamy się do Zamawiającego z zapytaniem, czy zgadza się na zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu w następujący sposób: „Należności wynikające z faktur VAT będą płatne w terminie 30 dni od daty wystawienia”.

#### **Odpowiedź na pytanie nr 2**

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisów §6 ust. 2 Zał. Nr 4 do SIWZ i zapis otrzyma następujące brzmienie: „Należności wynikające z faktur VAT będą płatne w terminie do 30 dni od daty wystawienia. Dostawca dostarczy fakturę w terminie 7 dni od daty wystawienia. Za dzień zapłaty uznaje się datę wpływu środków na rachunek Dostawcy”.

#### **Pytanie nr 3**

Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie informacji czy podane przez Zamawiającego parametry dystrybucyjne – w szczególności moc umowna i grupa taryfowa, są zgodne z aktualnymi umowami dystrybucyjnymi oraz dokumentami potwierdzającymi możliwość świadczenie usług dystrybucji wydanymi przez właściwego OSD?

#### **Odpowiedź na pytanie nr 3**

Wskazane moce umowne i grupy taryfowe są zgodne z aktualnymi umowami dystrybucyjnymi.

#### **Pytanie 4.**

Czy Zamawiający udzieli Wykonawcy stosownego pełnomocnictwa do zgłoszenia w imieniu Zamawiającego zawartej umowy sprzedaży energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynności niezbędnych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD wg wzoru stosowanego powszechnie przez Wykonawcę? W przypadku braku zgody na powyższe prosimy o wyjaśnienie czy Zamawiający ponosił będzie odpowiedzialność za treść przedstawionego wzoru pełnomocnictwa i za jego ewentualne zakwestionowanie przez OSD?

#### **Odpowiedź na pytanie nr 4**

Zamawiający udzieli Wykonawcy pełnomocnictwa na wzorze stosowanym i akceptowanym przez OSD.

#### **Pytanie nr 5**

Czy Zamawiający dysponuje tytułem prawnym (akt notarialny, umowa najmu, umowa dzierżawy, itp.) który upoważnia go do swobodnego dysponowania obiektami opisanymi w przedmiocie zamówienia? Informujemy, że brak takiego tytułu może skutecznie uniemożliwić dalsze czynności związane ze zgłoszeniem umowy sprzedaży energii elektrycznej do lokalnego Operatora Systemu Dystrybucyjnego zgodnie z jego procedurami.

### Odpowiedź na pytanie nr 5

Zamawiający dysponuje tytułem prawnym.

### Pytanie nr 6

Zwracamy się z prośbą o udzielenie informacji czy Zamawiający dopuszcza podpisanie umowy drogą korespondencyjną.

### Odpowiedź na pytanie nr 6

Zamawiający dopuszcza możliwość podpisania umowy drogą korespondencyjną.

### Pytanie nr 7

Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie następujących informacji:

- Czy umowy dystrybucyjne (jeśli zamawiający posiada rozdzielone umowy) zawarte są na czas określony, czy nieokreślony?
- Jaki jest okres wypowiedzenia obowiązujących umów kompleksowych/ umów sprzedaży energii elektrycznej?
- Czy Zamawiający samodzielnie wypowie obowiązujące umowy w terminach pozwalających na skuteczne przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy, czy też upoważni do tej czynności Wykonawcę?
- Czy Zamawiający samodzielnie zawrze umowę o świadczenie usług dystrybucji w przypadku punktów poboru, dla których obowiązywały dotychczas umowy kompleksowe oraz w przypadku punktów poboru, dla których umowa dystrybucyjna została zawarta na czas określony, w terminie umożliwiającym skuteczne przeprowadzenie procedury zmiany sprzedawcy ?
- Czy Zamawiający ma zawarte umowy/ aneksy w ramach akcji promocyjnych lojalnościowych, które uniemożliwiają zawarcie nowej umowy sprzedażowej w terminach przewidzianych w SIWZ? Jeśli tak - jakie są terminy wypowiedzeń umów/aneksów w ramach akcji promocyjnych/programów lojalnościowych ?

### Odpowiedź na pytanie 7

- Umowy dystrybucyjne zawarte są na czas nieokreślony.
- Okres wypowiedzenia obowiązujących umów kompleksowych, według poniższej tabeli:

Płatnik	Adres			PPE	Sprzedawca	Okres wypowiedzenia
Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej	Kaszubska 7/9	11-400	Kętrzyn	480037610100293000	ENERGA-OBRÓT SA	30 dniowy ze skutkiem na koniec miesiąca
Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji	Bydgoska 20	11-400	Kętrzyn	480037610101251000	ENERGA-OBRÓT SA	6 miesięcy ze skutkiem na koniec roku
Kętrzyńskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o. o. w Kętrzynie	Klonowa 6	11-400	Kętrzyn	480037610101147000	ENERGA-OBRÓT SA	30 dniowy ze skutkiem na koniec miesiąca
Kętrzyńskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o. o. w Kętrzynie	Klonowa 6	11-400	Kętrzyn	480037610101147000	ENERGA-OBRÓT SA	30 dniowy ze skutkiem na koniec miesiąca
Kętrzyńskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o. o. w Kętrzynie	Klonowa 4	11-400	Kętrzyn	480037610101143000	ENERGA-OBRÓT SA	30 dniowy ze skutkiem na koniec miesiąca
Kętrzyńskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o. o. w Kętrzynie	Klonowa 4	11-400	Kętrzyn	480037610101143000	ENERGA-OBRÓT SA	30 dniowy ze skutkiem na koniec miesiąca
Kętrzyńskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o. o. w Kętrzynie	Sikorskiego 61	11-400	Kętrzyn	480037610101231000	ENERGA-OBRÓT SA	30 dniowy ze skutkiem na koniec miesiąca
Kętrzyńskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o. o. w Kętrzynie	Poznańska 23B	11-400	Kętrzyn	480037610100246000	ENERGA-OBRÓT SA	30 dniowy ze skutkiem na koniec miesiąca
Kętrzyńskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o. o. w Kętrzynie	Poznańska 21B	11-400	Kętrzyn	480037610100245000	ENERGA-OBRÓT SA	30 dniowy ze skutkiem na koniec miesiąca

Kętrzyńskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o. o. w Kętrzynie	Klonowa 6A-TG2	11-400	Kętrzyn	480037610101150000	ENERGA-OBRÓT SA	30 dniowy ze skutkiem na koniec miesiąca
Kętrzyńskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o. o. w Kętrzynie	Klonowa 6A	11-400	Kętrzyn	480037610101150000	ENERGA-OBRÓT SA	30 dniowy ze skutkiem na koniec miesiąca
Kętrzyńskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o. o. w Kętrzynie	Klonowa 6	11-400	Kętrzyn	480037610101143000	ENERGA-OBRÓT SA	30 dniowy ze skutkiem na koniec miesiąca
Kętrzyńskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o. o. w Kętrzynie	Klonowa 6	11-400	Kętrzyn	480037610101143000	ENERGA-OBRÓT SA	30 dniowy ze skutkiem na koniec miesiąca
Kętrzyńskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o. o. w Kętrzynie	Klonowa 4	11-400	Kętrzyn	480037610101143000	ENERGA-OBRÓT SA	30 dniowy ze skutkiem na koniec miesiąca
Kętrzyńskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o. o. w Kętrzynie	Klonowa 4	11-400	Kętrzyn	480037610101143000	ENERGA-OBRÓT SA	30 dniowy ze skutkiem na koniec miesiąca
Kętrzyńskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o. o. w Kętrzynie	Jaśminowa 4	11-400	Kętrzyn	480037610101164000	ENERGA-OBRÓT SA	30 dniowy ze skutkiem na koniec miesiąca
Kętrzyńskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o. o. w Kętrzynie	Jaśminowa 4	11-400	Kętrzyn	480037610101164000	ENERGA-OBRÓT SA	30 dniowy ze skutkiem na koniec miesiąca
Kętrzyńskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o. o. w Kętrzynie	Traugutta 27	11-400	Kętrzyn	480037610100465000	ENERGA-OBRÓT SA	30 dniowy ze skutkiem na koniec miesiąca

- c) Zamawiający upoważni Wykonawcę do dokonania tych czynności.  
d) Zgodnie z zapisami Zał. 4 do SIWZ §4 ust. 2 Dostawca otrzyma od Zamawiającego odpowiednie pełnomocnictwo do zawarcia ewentualnych umów o świadczenie usług dystrybucji.  
e) Zamawiający nie posiada umów zawartych w ramach akcji promocyjnych.

#### **Pytanie nr 8**

Wykonawca zwraca się z prośbą o wyjaśnienie, czy Zamawiający oczekuje prowadzenia rozliczeń za zakupioną energię elektryczną

- a) w ramach jednego numeru NIP Zamawiającego, na podstawie faktur VAT ze wskazanym oddzielnym subkontem do wpłat należności, przyporządkowanym odrębnie dla każdej z wyszczególnionych jednostek organizacyjnych/grup fakturowych ?  
b) w ramach jednego numeru NIP Zamawiającego na podstawie faktur VAT ze wskazanym jednym subkontem do wpłat należności przyporządkowanym do wszystkich wyszczególnionych jednostek organizacyjnych?

#### **Odpowiedź na pytanie nr 8**

- a) Zamawiający oczekuje rozliczeń na poszczególne PPE wskazane w wyszczególnionych jednostkach organizacyjnych / grup fakturowych  
b) J.w.

#### **Pytanie nr 9**

Informujemy, że Wykonawca w procesie fakturowania opiera się na danych pomiarowo-rozliczeniowych przekazywanych przez Operatora Systemu Dystrybucyjnego, jednak w swoim bilingu parametryzuje długość trwania okresu rozliczeniowego. W związku z powyższym prosimy o wskazanie okresu rozliczeniowego w odniesieniu do każdego PPE występującego w postępowaniu: czy wynosi on odpowiednio 10 dni, 1 miesiąc, 2 miesiące czy 6 miesięcy?

#### **Odpowiedź na pytanie nr 9**

Okres rozliczeniowy w odniesieniu do każdego PPE wynosi 1 miesiąc.

#### **Pytanie 10. Dot. Zał. 4 do SIWZ § 4 ust. 4 pkt. 3**

Wykonawca zwraca się o doprecyzowanie, czy Zamawiający wymaga sporządzania dodatkowych zestawień/raportów dla każdego PPPE z osobna ?

Jakie dane miałyby zawierać takie zestawienie?

W jaki okresach miałyby być przygotowywane (cyklicznie) , czy na żądanie Zamawiającego?

Jednocześnie Wykonawca informuje, że wszystkie dane dotyczące zużycia energii przez poszczególne jednostki znajdować się będą na fakturach wystawianych przez Wykonawcę, zgodnie z powszechnie obowiązującymi przepisami prawa. Sporządzanie dodatkowych zestawień, o których mowa w przedmiotowym zapisie, wiąże się z wykonaniem dodatkowych czynności na zlecenie Zamawiającego i powinno zostać osobno wycenione. Przepisy prawa energetycznego jasno określają natomiast składniki ceny energii elektrycznej. Wobec powyższego wnosimy o usunięcie przedmiotowego zapisu w całości.

**Odpowiedź na pytanie nr 10**

Zamawiający wymaga sporządzenia na koniec roku zestawienia, które zawierać będzie sumę zużycia energii elektrycznej z bieżącego roku dla każdego PPE z podziałem na jednostki organizacyjne (grupy fakturowe).

**Pytanie 11**

Czy u Zamawiającego występują PPE posiadające mikroinstalację lub fotowoltaikę?

**Odpowiedź na pytanie 11**

U Zamawiającego występuje jedno PPE posiadające mikroinstalacje lecz nie bierze udziału w postępowaniu przetargowym z powodu podpisanej umowy kompleksowej oraz aneksu dla prosumenta ze sprzedawcą zobowiązanym.

**Pytanie 12**

Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie informacji, czy układy pomiarowo-rozliczeniowe w grupach taryfowych Bxx są lub będą dostosowane do zasady TPA przed terminem realizacji zamówienia? Jeżeli nie każdy układ będzie dostosowany do zasady TPA, prosimy o podanie dokładnej daty, do kiedy Zamawiający dostosuje swoje układy pomiarowo-rozliczeniowe do zasady TPA. Jednocześnie informujemy, że w przypadku braku dostosowania przez Odbiorcę układów pomiarowo-rozliczeniowych do zasady TPA po rozdzieleniu umowy kompleksowej, sprzedaż energii jest niemożliwa.

**Odpowiedź na pytanie nr 12**

Zamawiający informuje, że u płatnika - Gmina Miejska Kętrzyn, nie występują PPE z grupy taryfowej Bxx. Spółki komunalne oraz jednostki organizacyjne przystępując do grupy zakupowej oświadczyły, że zgłoszone punkty pobory energii elektrycznej rozliczane w grupie taryfowej „B”, posiadają układy pomiarowe dostosowane do standardów TPA.

Z poważaniem

Z up. Burmistrza Miasta  
  
Maciej Wróbel  
Z-ca Burmistrza Miasta

Opracował:

Paweł Tokarzewski

Podinspektor ds. infrastruktury i gospodarki elektroenergetycznej

